De leercirkel van Kolb

De didactiek die hier toegepast wordt is een invulling van de leerstijlen volgens David Kolb. Deze Amerikaanse leerpsycholoog gaat er vanuit dat er pas echt sprake is van leren als er 4 manieren van aanleren zijn toegepast tijdens het leerproces. Hij onderscheidt hier de volgende: concrete ervaring, reflectie en observatie, vorming van abstracties en actief experimenteren. Elke leerling heeft een voorkeur voor een van de vier fasen om mee te starten. Voor het leerproces geldt wel dat alle vier de fasen doorlopen moeten worden. 

In de lesopzet over het arbeidscontract wordt een opdrachtencarrousel gebruikt waarbij het mogelijk is op vier momenten te starten en alle stappen van Kolb’s leercirkel te doorlopen.
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Dit is als volgt uitgewerkt: 

· A: De leerlingen schrijven eigen ideeën op over afspraken, die zij zouden willen maken met hun baas (= concrete ervaring);

· B: De leerlingen vergelijken eigen ideeën met gegevens die zij uit een arbeidsovereenkomst halen en gaan na wat er zoal geregeld is( = reflectie en observatie);

· C: De leerlingen lezen de theorie of u legt deze uit. De begrippen arbeidsovereenkomst, CAO en vakbonden, de relaties ertussen en het afsluiten ervan, komen expliciet aan de orde. De leerlingen beantwoorden enkele vragen naar aanleiding van deze theorie en gaan na wat voor werk ze wel en niet mogen doen (= vorming van abstracties);

· D: De leerlingen oefenen in het invullen van een arbeidsovereenkomst(= actief experimenteren).

Indien de leerlingen de les met B beginnen( en daarna C, D en A ) starten zij met het zelf analyseren van een arbeidsovereenkomst. Zij kunnen die dan niet vergelijken met hun eigen ideeën uit opdracht A1. Vandaar dat B2 overgeslagen wordt. Ze maken de koppeling met hun eigen ideeën aan het eind en vergelijken daarna. Vandaar dat A2 wel gemaakt moet worden.

